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Model 23 – Nordic Knits 3

TOP-DOWN-VEST
ECOPUNO & SILKHAIR



Maat 36/38, 40/42, 44/46 en 48/50
De gegevens voor maat 36/38 staan voor het haakje, de 
gegevens voor de andere maten staan in de volgorde na de 
streepjes tussen de haakjes. Als er slechts 1 getal staat, geldt 
dit voor alle maten. Wij adviseren eerst de hele beschrijving te 
lezen en de gegevens voor de betreffende maat te markeren.

Materiaal: garen van Lana Grossa Ecopuno (72% katoen, 
17% scheerwol (merino), 11% alpaca (baby); ca. 215 m/50 g): 
300 (350/400/450) g parelbeige (kl 66) en Silkhair (70% 
mohair (superkid), 30% zijde; ca. 210 m / 25 g): 150 (200/200/
250) g grijsblauw (kl 196); 1 rondbreinld 4 mm en 5,5 mm, 
80 – 100 cm lang; kabelnaald; 5 of 6 parelmoeren knopen, 
22 mm Ø.

Boordpatroon: 1 s recht, 1 s av afw breien. In de volgende 
nld/t de s breien zoals ze zich voordoen. 

Basispatroon in heeng en terugg nld: volgens breischema 
A of B breien. Alleen de heeng nld zijn getekend. In de terugg 
nld alle s breien zoals ze zich voordoen en volgens de uitleg 
van tekentjes breien. In de breedte met de s vóór het PG 
beginnen, het PG van 12 s herhalen en met de s na het PG 
eindigen. In de beschrijving worden de gegevens voor elke 
maat aangegeven, bij welke pijl vóór het PG begonnen en tot 
welke pijl na het PG gebreid wordt. In de hoogte de 1e – 16e 
nld herhalen. Het PG is is voor de duidelijkheid grijs getekend.

Basispatroon in toeren: volgens breischema C breien. 
Alleen de oneven toeren zijn getekend. In de even toeren alle 
s breien zoals ze zich voordoen en volgens de uitleg van 
tekentjes breien. In de breedte met de s vóór het PG begin­
nen, het PG van 12 s herhalen en met de s na het PG eindi­
gen. In de beschrijving worden de gegevens voor elke maat 
aangegeven, bij welke pijl vóór het PG begonnen en tot welke 
pijl na het PG gebreid wordt. In de hoogte de 1e – 16e t her­
halen. Het PG is voor de duidelijkheid grijs getekend.

Tunnelpatent: in heeng en terugg nld:* 1 s recht, 1 s met de 
draad VOOR het werk afhalen, vanaf * herhalen. TIP: bij het 
tellen van de nld erop letten dat voor elke zichtbare s 2 nld 
gebreid werden!

1 knoopsgat in tunnelpatent: N 1 (heeng nld): 1 s recht, 
1 s met de draad VOOR het werk afhalen, 1 s av op de rechter­
nld leggen, 1 s op de kabelnld ACHTER het werk leggen, de 
laatste s van de rechternld weer terug op de linkernld en 2 s 
recht samenbreien, 1 omslag (daarbij de draad van voor naar 
achteren toe over de nld leggen), de s van de kabelnaald en 
de volgende s de linkernld met de draad VOOR het werk afha­
len, 1 s recht, 1 s met de draad VOOR het werk afhalen, 1 s 
recht, 1 s met de draad VOOR het werk afhalen. N 2 (terugg 
nld): 1 s recht, 1 s met de draad VOOR het werk afhalen, 1 s 
recht, 1 s met de draad VOOR het werk afhalen, 2 s recht 

samenbreien, de omslag van de laatste nld met de draad 
VOOR het werk afhalen, 1 omslag (daarbij de draad van voor 
naar achteren toe over de nld leggen), 1 s met de draad 
VOOR het werk afhalen, 1 s recht, 1 s met de draad VOOR 
het werk afhalen, 1 s recht. In tunnelpatent verder breien, 
daarbij in de 3e nld (heeng nld) de omslag van de 1e nld 
recht gedraaid breien en de omslag van de 2e nld met de 
draad VOOR het werk afhalen en in de 4e nld (terugg nld) 
ook de omslag van de 2e nld recht gedraaid breien. Dan alle 
s in tunnelpatent breien. 

Proeflapje: in basispatroon met nld 5,5 mm: 19 s en 24 nld/t 
= 10 x 10 cm.

Beknopte uitleg: het vest wordt zonder naden top-down van 
boven naar onderen toe gebreid. Eerst worden steken voor 
het achterpand opgezet en tot de oksels in heeng en terugg 
nld gebreid. Dan worden voor beide voorpanden steken bij de 
schouders van het achterpand opgenomen en tot de oksels 
gebreid. De knoopsgaten worden daarbij meteen bij de biezen 
ingebreid. Dan worden de steken van alle drie panden bijeen­
genomen en aan één stuk tot de zoomboord gebreid. Dan 
worden de schoudernaden gesloten en de mouwen in toeren 
meteen vanaf de armsgaten gebreid. Tot slot wordt de kraag 
bij de halsrand gebreid. 

TIP: met 2 draden breien: met 1 draad van elk garen!

Achterpand: 103 (111/119/127) s met 1 draad van elk garen 
met nld 5,5 mm opzetten, in basispatroon volgens brei
schema A breien en de s in de 1e nld (heeng nld) erbij als 
volgt indelen: kants, met 0 s vanaf pijl A (4 s vanaf pijl B / 8 s 
vanaf pijl C / 0 s vanaf pijl A) vóór het PG beginnen, het PG 
van 12 s 8x (8x/8x/10x) breien, en met 5 s tot pijl A* (9 s tot pijl 
B* / 13 s tot pijl C* / 5 s tot pijl A*) en de kants eindigen. In 
deze indeling tot een hoogte van 21 (22/23/24) cm breien. De 
laatste nld is een terugg nld. Dan de s op een hulpnld leggen.

Rechter voorpand: bij de rechter schouder van het achter­
pand vanaf het armsgat naar de halsrand toe met nld 5,5 mm 
34 (38/42/46) s opnemen en de draad afknippen. Voor de 
heeng nld opnieuw beginnen, in heeng en terugg nld in basis­
patroon volgens breischema A breien en de s in de 1e nld 
(heeng nld) als volgt indelen: kants, met 0 s vanaf pijl A (4 s 
vanaf pijl B / 8 s vanaf pijl C / 0 s vanaf pijl A) vóór het PG 
beginnen, dan het PG tot de laatste s herhalen, kants. TIP: 
ook bij het laatste PG vóór het einde van de nld moeten het 
aantal meerderingen en minderingen hetzelfde zijn. Als dit niet 
het geval is, in plaats van een mindering 1 s recht breien resp. 
1 omslag weglaten. 
In deze indeling in heeng en terugg nld breien, daarbij bij de 
halsrand in elke 2e nld 3x 1 s, 2x 2 s, 1x 4 s en 1x 14 s meer­
deren = 59 (63/67/71) s. De gemeerderde s in het patroon 
breien, daarbij steeds het PG herhalen. 
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Na de laatste meerdering de s in de heeng nld als volgt inde­
len: kants, met 0 s (4 s vanaf pijl B / 8 s vanaf pijl C / 0 s vanaf 
pijl A) vóór het PG beginnen, het PG van 12 s 4x (4x/4x/5x) 
breien, 10 s in tunnelpatent. In deze indeling verder br, daarbij 
in de 4e nld (heeng nld) met een knoopsgat beginnen. De 
andere 4 knoopsgaten dan in elke volgende 30e (30e/32e/
32e) nld inbreien. Na 21 (22/23/24) cm met een terugg nld 
eindigen en de s op een hulpnld leggen.

Linker voorpand: in spiegelbeeld t.o.v. het rechter voor­
pand breien. Hiervoor bij de linker schouder van het achter­
pand vanaf de halsrnad naar het armsgat toe met nld 5,5 
mm 34 (38/42/46) s opnemen, keren en de s in de 1e terugg 
nld volgens breischema B breien en de s als volgt indelen: 
kants, met 5 s vanaf pijl A* (9 s vanaf pijl B* / 13 s vanaf pijl 
C* / 5 s vanaf pijl A*) beginnen, dan het PG tot de laatste s 
herhalen, kants.
Na de laatste meerdering bij de halsrand de s in de volg heeng 
nld als volgt indelen: de eerste 9 s in tunnelpatent (opgelet: de 
laatste s van het tunnelpatent wordt in de 15e nld van brei­
schema B in het patroon gebreid!), 8 s vóór het PG breien, het 
PG van 12 s 3x (3x/3x/4x) breien en met 5 s tot pijl A* (9 s tot 
pijl B* / 13 s tot pijl C* / 5 s tot pijl A*) en de kants eindigen = 
59 (63/67/71) s. TIP: bij de bies in tunnelpatent van het linker 
voorpand geen knoopsgaten inbreien!
In deze indeling tot een hoogte van 21 (22/23/24) cm breien. 
De laatste nld is een terugg nld.
In de volgende heeng nld de s van de 3 panden bijeennemen: 
de s van het linker voorpand tot de laatste s (tot de laatste s / 
tot de laatste 2 s / tot de laatste 2 s) volgens de indeling van 
de patronen breien, maat 36/38 en maat 48/50: de kants van 
het linker voorpand met de kants van het achterpand recht 
samenbreien (1 mindering); maat 40/42: de kants van het lin­
ker voorpand en de kants van het achterpand av breien; maat 
44/46: de laatste 2 s van het linker voorpand av samenbreien, 
dan ook de eerste 2 s van het achterpand av samenbreien (2 
minderingen), de s van het achterpand tot de laatste s (tot de 
laatste s / tot de laatste 2 s / tot de laatste 2 s) volgens de 
indeling van de patronen breien, maat 36/38 en maat 48/50: 
de kants van het achterpand met de kants van het rechter 
voorpand recht samenbreien (1 mindering); maat 40/42: de 
kants van het achterpand en de kants van het linker voorpand 
av breien; maat 44/46: de laatste 2 s van het achterpand av 
samenbreien, dan ook de eerste 2 s van het rechter voorpand 
av samenbreien (2 minderingen) en de overige s van het rech­
ter voorpand volgens de indeling van de patronen breien = 
219 (237/249/267) s. 

Daarna het basispatroon en de biezen in tunnelpatent aan 
weersz verder breien, daarbij nog de knoopsgaten op de 
betreffende afstand inbreien en alle overige s breien zoals ze 
zich voordoen (hierdoor ontstaat een boordpatroon van afwis­
selend 2 s av en 1 s recht tussen de patroonstrepen). In de 3e 
nld (heeng nld) van het 5e knoopsgat met nld 4 mm verder 
breien en de s opnieuw indelen: 10 s in tunnelpatent, tot de 
laatste 10 s in boordpatroon breien, 10 s in tunnelpatent. In 
deze indeling voor de zoomboord 5 cm breien, dan alle s 
afkanten. 

Mouw (2x): 81 (87/93/99) s met 1 draad van elk garen en nld 
5,5 mm rondom bij een armsgat opnemen, daarbij in het mid­
den aan de onderkant van het armsgat beginnen. De s in het 
rond sluiten, aan het begin van de toer een markeerring aan­
brengen en de 1e toer in basispatroon volgens breischema C 
breien, daarbij met de 2 s vanaf pijl D (5 s vanaf pijl E / 8 s van­
af pijl F / 11 s vanaf pijl G) vóór het PG beginnen, het PG van 
12 s 6x breien en met de 7 s tot pijl D* (10 s tot pijl E* / 13 s 
tot pijl F* / 16 s tot pijl G*) eindigen. In deze indeling verder br, 
daarbij voor de schuine randen 6x in elke 8e t (9x in elke 8e t 
/ 12x in elke 6e t / 15x in elke 5e t) aan weersz van de MR 1 s 
minderen: tot de laatste 3 s volgens de indeling van de patro­
nen breien, 2 s recht samenbreien, 1 s av, de MR aan het 
begin van de toer afhalen, 1 s av, 1 overhaling, dan in het 
patroon verder breien = 69 s. Als de mouw 40 cm lang is, 
zonder minderingen verder breien. Met nld 4 mm voor het 
mouwboordje in boordpatroon verder breien, daarbij in de 1e 
t gelijkmatig verdeeld 7 s minderen: 6x elke 9e en 10e s en 1x 
elke 8e en 9e s volgens het patroon samenbreien = 62 s. Na 
5 cm voor het mouwboordje alle s losjes afkanten. De tweede 
mouw op dezelfde manier breien. 

Afwerking: bij de halsrand 100 s met 1 draad van elk garen 
en nld 4 mm opnemen en de s in de 1e nld (terugg nld) als 
volgt indelen: 1 s in tunnelpatent, * 1 s av, 1 s recht, vanaf * 
tot de laatste 11 s herhalen, 1 s av, 10 s in tunnelpatent. Als 
de kraag 10 cm breed is, de steken afkanten. Alternatief: bij 
de rechterrand van de kraag een knoopsgat inbreien zodat 
de kraag ook gesloten kan worden. Het vest vochtig maken, 
een beetje in vorm trekken en liggend laten drogen. De kno­
pen vastnaaien.
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Uitleg tekentjes:
= �1 s recht; in de volgende terugg nld av 

breien, in de volgende t recht breien
= �1 s av; in de volgende terugg nld recht 

breien, in de volgende t av breien
= �1 omslag; in de volgende terugg nld av 

gedraaid breien, in de volgende toer recht 
gedraaid breien

= �2 s av samenbreien; in de volgende 
terugg nld recht breien, in de volgende 
toer av breien

= �1 s met de draad VOOR het werk 
av afhalen, in de volgende terugg nld 
recht breien
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laatste s in tunnelpatent



Nordic Knits 3

Maak altijd eerst een proeflapje. Brei hiervoor een lapje van 12 
x 12 cm. Brei het lapje in het patroon dat bij het proeflapje van 
het model vermeld staat. Tel nu bij het middelste deel bij een 
vierkant van 10 x 10 cm het aantal steken in de breedte en het 
aantal naalden in de hoogte. Als het aantal steken en naalden 
niet met de gegevens in de beschrijving overeenkomt, dan 
moet je de dikte van de breinaalden aanpassen: als je minder 
steken en naalden hebt, brei je vrij los en neem je dunnere 
breinaalden (½ tot heel nummer); als je meer steken hebt, brei 
je vrij strak en neem je dikkere breinaalden. 

Opgelet: op het etiket van het garen staat ook altijd de 
stekenverhouding bij een proeflapje in tricotsteek vermeld. Dit 
is echter niet doorslaggevend voor het model. Neem de 
gegevens van het model dat je wilt breien, als uitgangspunt.
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Afkortingen
aan weersz. = 
aan weerszijden
afb. = afbeelding
afh. = afhalen
afk. = afkanten
afw. = afwisselend
av. = averecht
av. tr. = averechte tricotsteek
br. = breien
cm = centimeter
db.st. = dubbel stokje

d.w.z. = dat wil zeggen
g = gram
gelijkm. verd. = 
gelijkmatig verdeeld
h.st. = half stokje
hv. = halve vaste
herh. = herhalen
kant-s. = kantsteek
kl. = kleur
l. = losse
ll. = looplengte

m = meter
meerd. = meerderen
midd. = middelste
mind. = minderen
nld. = naald
nr. = nummer
o. = omslag
ø = diameter
opz. = opzetten
pg. = patroongedeelte
s. = steek

samenbr. = samenbreien
st. = stokje
t. = toer
tr. = tricotsteek
v. = vaste
vlg. = volgens
volg. = volgende
vanaf * herh. betekent: een 
grotere stekengroep (pg.) zo 
vaak herhalen als aangegeven.
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